Terrano-Mauersystem

Eigenschaften

= Erflllt RiBoN (Richtlinie fiir Betonteile ohne Norm mit Giitezeichen)
= Haufwerksporige Oberflachen

= \lerzahnung erleichtert den Aufbau und erhéht die Stabilitét

= Bepflanzbar

= Pfeilerelemente und Abdeckplatte

= Als Mauer oder Béschungswall aufbaubar

= Halbelemente zum einfachen Aufbau eines Mauerverbandes

= Durch Fiillung anpassbar an unterschiedliche statische
Belastungen

= Frostwiderstandsfahig

= Freistehender Aufbau: bis 1,3 m Aufbauhohe
= Hinterflllter Aufbau

ohne Verkehrsbelastung (LF 1):

senkrecht: bis 0,7 m Aufbauhthe
bis 70° Neigung: bis 1,6 m Aufbauhthe
bis 55° Neigung: bis 3,6 m Aufbauhthe
bis 45° Neigung: bis 5,0 m Aufbauhéhe
= Hinterfllter Aufbau
mit leichter Pkw-Belastung (LF 2):  bis 0,5 m Aufbauhthe
= Bischungshefestigung,
bis 18° Neigung (LF 3): bis 0,4 m Aufbauhche

Mauerelemente

Halbelement Pfeilerelement

Grundelement

6cm \/
5 6cm m

Abdeckplatte

Pfeilerabdeckplatte

Hinweis

Technische Informationen zum Aufbau von Terrano finden
Sie auf den Seiten 274-275.

Standardfarben

haufwerksporig

anthrazit

.-

MaBe (Lx B x H) cm ca. kg/St. | ca. Bedarf/m?

Grundelement 24,0 10 St.
Halbelement 25 x 25 x 20 15,5 -
Pfeilerelement 375 x 375 x 20 24,0 -

ca. Bedarf/Ifm.
Abdeckplatte 5 x 33 x 6 215 2,0 St.

Pfeilerabdeckplatte 45 x 45 x 6 28,7 -

Pfeileraufbau

Das Betonfundament fiir die Pfeiler ist auf einer Fléche von 45 x 45 cm
in 20 cm Dicke anzulegen und frostfrei zu griinden. Pfeiler und Fun-
dament sind durch 4 Bewehrungsstabe (4 10 mm) miteinander zu
verbinden. Der Aufbau erfolgt entsprechend der Aufbauanleitung
.senkrechter Wandaufbau fir bepflanzbare Gartenmauern” am Ende
des Kapitels, wobei allerdings die Elemente mit erdfeuchtem
Stampfbeton verfiillt werden. Pfeiler werden mit einer StoRfuge an
die Mauer angesetzt.

Bedarfsermittlung

Gerader Mauerverlauf

Hohe (m) X Lange (m) X Stiick/m? Héhe (m) X Faktor
10 25

_| Anzahl Vollsteine

Anzahl Halbsteine

Hohe (m) X Faktor
5

Mauerverlauf mit Eckausbildung

_ | Anzahl Vollsteine

Hahe (m) X Lange (m) X Stiick/m? Héhe (m) X Faktor
10 5

Hohe (m) Faktor
X
5

Anzahl Halbsteine




